

管窥上海(100)

最喜点心“条头糕”

管天瑞 文/摄



小孩子似乎生来就喜欢吃甜食,那么在口味偏甜的海,自小生长在那里的孩子吃起甜食来自然是会变本加厉了。对于土生土长的上海人来说,甜食对他们来说应该是一种情怀,而那些吃起来甜甜的糕点,更是赢得了上海人长久以来的喜爱。

每到逢年过节的时候,上海当地像是沈大成之类的老字号点心总是供不应求,所见过的每家老字号点心店门口都摩肩接踵,即使碰上需要排两三个小时队伍也是一种很正常的现象。毕

竟,这些老字号点心店的点心有着上海人们难以忘怀的老味道,那是伴随着他们成长的味道。

除去甜食,大家都知道上海人喜欢糯米也是出了名的,定胜糕、双酿团等糯米制的糕点总是变着法地出现在上海人家的饭桌上。至于上海人最喜欢哪种糕点,这其中答案肯定是众说纷纭了,不过有一点可以确定,上海人的评判标准不外乎一个字——“糯”。“糯”是上海人心中判断糕点好坏的一大标准,他们口中所谓的“糯”,很玄妙,难以形容,但是当把糕点吃到嘴里之后,“糯”不“糯”立刻就能分辨出来。

我喜爱的条头糕就是一种吃上去很“糯”的糕点。条头糕是一种上海传统特色糕点,其外观在花色繁多的糕点中,算是个另类,它柔软而富有弹性的白色糯米皮,以最原始的方式勾引着人们的食欲。

条头糕以玫瑰细沙作为馅料,裹以纤薄的糯米粉团,再将裹了细沙的糯米团揉成长条,用刀切成一段一段,两端均不收口,从两侧能够看到包裹在其中的深红色细沙内馅,蒸制后撒上的糖桂花,在原有基础上糯米特有的香味之外,又带来了一

股桂花的清香。咬上一口,能感受到条头糕的弹性,软糯却又不会粘牙,很清爽。慢慢咀嚼品味,豆沙、糖桂花和糯米混在一起,似乎达到了几种食材混合的黄金比例,只觉得糯而不烂、甜而不腻、绵而不干。

一块条头糕,只需数口便可吃下,大小恰到好处,不知不觉中还解了饥饿,无论是作为早饭还是下午茶都很合适。只不过和其他糯米制品一样,如此“糯”的条头糕也储藏不了多久的时间,我有一次买条头糕回家放了大半天,等到再吃时,只觉得硬邦邦的,味同嚼蜡。

如今每次路过那些老字号店,门口排队的身影总少不了“老上海们”,对于年轻人来说传统糕点终究也只是点心而已,仅供年轻人茶余饭后的消遣,而对于那些“老上海们”,传统的糕点除去吃本身的意义,更是他们感情的寄托,是他们童年的美好回忆。



接轨上海

石门生物科技孵化园项目协议在沪签约

日前,由嘉兴市农经局主办的2017年嘉兴市农业招商暨农产品推介会在上海市浦东新区嘉兴大厦举行,吸引了数十位上海海商代表前来参会、对接,沪嘉两地签约项目总额达到了20多亿元。其中上海杰思捷实验动物有限公司与石门市人民政府签订了总投资5000万元的石门生物科技孵化园项目协议。这个孵化园建设项目位于石门市殷家漾村元春桥,项目计划分为三期共六年完成。第一期:投资额1200万,主要用于清洁级、SPF级别实验动物生产设施;第二期:投资额2500万,主要用于清洁级、SPF级别实验动物生产设施的建设;第三期:投资额1300万,主要用于SPF级别、无菌级别实验动物的使用设施。

平湖档案馆与华东师大档案馆合作签约

日前,华东师范大学档案馆和平湖档案馆签订了友好合作框架协议,副市长施冬材出席签约仪式。据了解,双方签订友好合作关系,旨在充分发挥各自优势,在档案信息化、资源开发、人才建设、档案编研与文化传播、宣传展览等方面相互合作、取长补短,扎实推进两地档案工作向更高层次发展,更好地服务于两地经济社会发展。本次合作签约的内容是开展档案业务培训,提高档案业务水平;开展经验交流,提升档案馆管理水平;开展地方文献史料收集,挖掘档案资料价值;开展档案编研与文化传播工作,推动品牌建设。

阿奴平湖宁40

唐建宏:时刻关心平湖的变化



“近几年,随着年龄的增大,我对家乡的眷恋越来越强烈,越来越热衷于为乡友答疑解惑,将乡友们召集在一起,互相沟通交流、畅叙乡情。愿在有生之年,积极投身于‘平湖-南京’两地经济文化人才的联络工作,为家乡人民做些小事。”近日,在走访南京平湖乡友时,我们采访到了在平湖人的“领头羊”、“群主”——唐建宏先生。

“我是1986年7月毕业于乍浦中学,高考落榜,在本镇中学代课,是年10月下旬应征入伍,接受部队的严格训练与考验;1988年8月被石家庄

军械工程学院录取,通过三年的学习,顺利完成学业,从此走上了专业化的军人生涯。”唐建宏说道。军校毕业后,他被分配从事弹药技术处理工作,扎根南京市雨花台区的一个偏僻小山沟,一干就是十三年,通过自己的努力与部队的教育,多次受嘉奖,荣立三等功一次。“我当时负责的是弹药销毁工作,也负过伤流过血,多次接受了生与死的考验。”唐建宏笑道,“硝烟弥漫的不是战场,而是工作现场。”凭借着“干一行、爱一行、钻一行”的精神,他积极投身弹药处理技术革新,先后获得军队科技进步奖三等奖3次,发表学术论文多篇,得到了军械系统最高权威部门的认可。

2004年,唐建宏响应裁军号令,在正营职少校的岗位上毅然脱下军装,投身于地方的经济建设大军,他目前任职于秦淮区人民政府洪武路办事处,从事城市管理工。老城区基础薄弱,城市管理工作困难多,任务重,工作量大,但为了城市面貌,巩固秦淮老名片,他还是继续发扬军人本色,兢兢业业干工作。“其实我非常感谢从军的这段经历,塑造了我非常坚强的性格。从事城市管理任务很艰巨,矛盾也很尖锐,毕竟这和老百姓的

切身利益息息相关。我也碰到过几次危险情况,甚至还被小流氓持刀劫持过。所以对我们的工作来说,如何保障好老百姓的合法权益,又不能违背政策规定,这个尺度要把握好。”

说起家乡近几年的变化,唐建宏的喜悦之情溢于言表。“平湖现在发展的很好,我有时候也会带着朋友回去看看,家乡的变化实在是喜人。特别是我现在年纪渐渐大了,思乡之情也越发浓厚。”对于如何推动南京-平湖两地乡友的往来,助力家乡繁荣发展,他也有很多想法。“我们在南京的老乡也在商量如何回馈家乡,无论是介绍企业去平湖投资,或是引进人才过去。只要有机会,我们肯定会回报家乡。因为我们的根在那里,将来肯定是会回去的。而我现在是因为基层工作比较忙,没有过多的时间从事这项有意义的工作,但是退休之后会全力投入到帮助家乡上去的。”

章鸣泽/文



阿奴平湖宁公众号二维码